



FOTOGRAFIJA godine

## Medvedgrad - Ranko Šuvar/Cropix

Oltar domovine nikad do Šuvarove fotografije nismo vidjeli u takvom ruhu: zavijen u gustu maglu i snijeg, obrisima kula podsjećao je na neku od utvrda u Međuzemlju iz Gospodara prstenova, bajke J.R.R. Tolkiena. Prizor, koji sam po sebi tjera hladnoću u kosti, nije dugo trajao. Magla se ubrzo razila, a nad Medvedgrad se diglo zubato sunce. Za koje smo poželjeli da trajno obasjava naš Zagreb.



INVESTICIJA godine

## Arena Centar

Velebni trgovačko-zabavni centar, izgrađen u samo 16 mjeseci, službeno je otvoren početkom prosinca, a u njega je uloženo oko 244 milijuna eura, što je najveća inozemna investicija u Hrvatsku. Osim mnogih novih modnih brendova, među kojima su i oni koji su prvi put stigli na hrvatsko tržište, posebna atrakcija dolazi za nekoliko mjeseci. Tada će u Areni Centru biti otvoreno prvo IMAX kino, a svoja će vrata potrošačima napokon otvoriti i brend H&M.



NEPOGODA godine

## Poplave u Zagrebačkoj županiji

Najveća poplava u Hrvatskoj u posljednjih 46 godina u rujnu je pogodila mnoga naselja uz rijeku Savu. Sava je tih dana poplavila veliki dio Hrvatske, uništila mnoge kuće i na stotine građana prisilila da napuste svoje domove. Poplava je odsjekla mnoga sela u velikogoričkom području, kasnile su vreće s pijeskom, "štekala" je organizacija obrane od poplava, a mnogi su mještani satima bili bez vode i hrane. Nažalost, nitko za tu prirodnu katastrofu nije želio preuzeti odgovornost, a mještani sela u Zagrebačkoj županiji i danas obnavljaju svoj kuće uništene poplavom, bez potpune pomoći države i lokalne zajednice.

# LJUDI I DOGAĐAJI PO KOJIMA CE ZAGREPCANI PAMTITI 2010.

# Godina sukoba

Iako je minula godina obilježena sukobima i nasiljem, neki svjetski primjeri humanosti i dostojanstva bude nadu u vedriju sutrašnjicu

• Piše Željko Žutelija

Bila je to godina sukoba. Razni prijepori, nesuglasja i nedostatak kulture komuniciranja jedino je čemu ni recesija nije oslabila potencijal. Najžešća su se koplja lomila oko projekta Cvjetni, da bi naposljetku nastupilo primirje, pa će u proljeće 2011. Zagreb biti bogatiji za jedan uzorno revitalizirani donjogradski blok.

### Poplava uličnog nasilja

Projekt 'Integrirani grad' arhitekta Nenada Fabijanića i njegova ekspertnog tima, kojim se predlaže revitalizacija zapadnog dijela grada i spajanje njegovih sjevernih i južnih dijelova tako da se željeznička pruga ukopa pod zemlju, također je rasplamsao strasti osporavatelja i prije nego je počela ozbiljna rasprava o toj arhitektonskom-prometnoj ideji godine.

Početak godine obilježem je kandidaturom Milana Bandića za predsjednika države, uslijedilo njegovo izbacivanje iz SDP-a, a ostatak godi-



OSOBA godine

## Danica Ramljak

ravnateljica Instituta "Ruđer Bošković"

"Nisam nikakva heroína, ali se nikome neću dodvoravati. Neka me smijene, ali ne pada mi na um potpisati ugovor da se radioaktivni otpad skladišti u srcu Zagreba." Odluka da se usprotivi odluci Vlade, i njezina svojevrsna pobuna protiv hijerarhija, koja ju je mogla stajati posla, donijela je ovo priznanje ravnateljici Ramljak. Unatoč mnogim pritiscima državnih tijela, gospođa Ramljak je, posve netipično za hrvatske i zagrebačke prilike, imala hrabrosti reći možda povijesno "Ne". Taj njezin potez pokazao je da se može plivati protiv struje, čime je dobila snažnu potporu i simpatije svekolike javnosti.

ne, protekao je u njegovim sukobima s bivšom strankom. Ulično nasilje dio je kontinuiteta fizičkih sukoba u metropoli, u kojima stradavaju maloljetnici, ali i inozemni navijači, što svakom pristojnom građaninu Zagreba tjera crvenilo u obraze.

Nasuprot protagonistima nasilja u gradu djeluju ljudi poput Suzane Ritz koji vlastitu obiteljsku tragediju pretvaraju u borbu za humanije društvo, dok je ravnateljica Ruđera Boškovića Danica Ramljak svojim primjerom pokazala kako se brani osobno i profesionalno dostojanstvo.

### Živjeti kao Europljani

Možemo li nakon godine sukoba zakoračiti u godinu kohezije i zajedničkih napora da gradu i sebi priskrbimo život dostojan Europljanina?

Grad je najveća civilizacijska tekovina današnjice, a život u urbanoj zajednici pretpostavlja djelomično odricanje od egoističnih interesa pojedinaca na račun kolektivnog boljitka.

Onima pak koji se prema svom kvartu, svojoj zgradi ili svome stanu odnose kao da je posrijedi privatni seoski posjed ograđen visokim plotom, nije mjesto u gradu.

Vrijeme je da se preispitamo kojoj od tih dviju kategorija građana pripadamo. •

## Huligani

Huligani koji se dijelom nazivaju vjernim navijačima Dinama i ove su nas godine uspješno osramotili! U svibanjskim neredima na maksimirskom stadionu koji su eskalirali u ulični rat, policajac Kristijan Trokter ostao je bez oka, upucan je jedan Bad Blue Boys, uništeno je nekoliko automobila i tramvaja, a ukupno je priveden 91 "navijač". Do kraja života huligane će vjerojatno proklinjati i VIP gosti grčkog nogometnog kluba PAOK. Sredinom prosinca tridesetak je zamaskiranih "vjernih navijača" kamenovalo i zapalilo njihov autobus na raskrižju SRNjemačke i Avenije Dubrovnik kojim su putovali na utakmicu. Ozlijeđene su i Grkinje, a privedeno je nekoliko uličnih razbojnika.



## SUKOB godine

## Varšavska

Radovi na kompleksu Cvjetni, odnosno kopanje Varšavske ulice za izgradnju auto-rampe u sklopu projekta, označili su potkraj siječnja početak velikog sukoba aktivista s jedne strane i investitora Tome Horvatinčića s druge strane. Pod egidom "Ne damo Varšavsku" prosvjednici su danonoćno blokirali radove, zbog bunta ih je policija privodila u maricama, a jedna malena ulica u centru grada postala je politička tema broj jedan u metropoli i poligon za rušenje gradonačelnika Milana Bandića. Na kraju, Bandić je ostao, radovi su nastavljeni, a aktivisti su se preselili u južnije krajeve - sada pokušavaju zaustaviti izgradnju golf terena na Srđu iznad Dubrovnika.



## ONI SU NAS IŽIVCIRALI

## Taksisti

Desetljećima su držali monopol i naplaćivali skupu uslugu, koja, ruku na srce, kod mnogih nije bila na zadovoljavajućoj razini. Kad su sredinom rujna gradski čelnici napokon odlučili uvesti reda u autotaksi prijevoz u metropoli (sniziti cijene i dovesti konkurenciju), nastala je prava frka-panika. Lobirali su u Gradskom uredu za promet i Gradskoj skupštini, prosvjedovali, blokirali grad, odbijali voziti građane...

I čime je sve to na kraju rezultiralo? U Zagreb za dva mjeseca dolazi pet novih tvrtki sa značajno jeftinijom i kvalitetnijom uslugom. A građani će Udruženje Radio taksi pamtit i kao tvrdoglavu, razmaženu i nerazumnu čeljad, nespremnju prihvatiti izazov i dokazati da mogu bolje i jeftinije od drugih. Mogu li?

## BIZARNOST godine

## Melčićeve hongkonške metle

Ožujak. Holding pleše na rubu ne-likvidnosti, Grad je u debelom minusu, a direktor Čistoće Marko Melčić na račun Zagrepčana šalje svojeg pomoćnika Miodraga Lažetića u Hong Kong 'po nabavu robe i opreme'. Ironično smo zaključili kako 'mora da je otišao po čarobne metle', a ni sam direktor Melčić nije nas u tome demantirao. Sada već bivši direktor Čistoće ovako je obrazložio to putovanje: "Ne želim da mi domaći dobavljači prodaju muda pod bubrege pa ispitujem poslovna tržišta. Idemo po neke uzorke, ali to je poslovna tajna."

## ONE SU NAS RAZNJEŽILE

## Crvene pande

Zagrebački zoološki vrt u lipnju je dobio nove prinove - mladunčad crvenih pandi. Dvoje slatkih mladunaca nasmijalo nas je i raznježilo 13. studenoga, kad je u ZOO-u organizirana velika fešta - Dan crvenih pandi. Njihova kuma bila je crvenokosa pjevačica Anda Marić.



## SPEKTAKL godine

## Lady Gaga

Ona je kraljica spektakla, kontroverzna pop zvijezda, hoda juća instalacija, ali i školovana glazbenica zavidnog glasa. Ona je Lady Gaga, a svoja "mala hrvatska čudovišta" razveselila je koncertom u Areni 5. studenoga čime je ovaj događaj zaslužio epitet spektakla godine u Zagrebu i Hrvatskoj. Jedna od najvećih zvijezda današnjice u Zagreb je sletjela na dan nastupa, pred punom dvoranom održala dvosatni koncert, presvukla se 20 puta, svirala klavir štiklom, između pjesama držala govore iz self-help priručnika, a umjesto hrvatske, zaognula se slovenskom zastavom. Obožavatelji joj to nisu zamjerili.



## BROJKA godine

**300**  
milijuna kuna  
s tolikim će minusom  
Zagrebački holding zaključiti  
poslovanje ove godine

## IZJAVA godine

“  
Pavle Kalinić:

“Svaki grad treba imati krizni plan u slučaju katastrofe. Masovne su grobnice u Zagrebu nužnost. Već pregovarano o lokacijama gradnje. Da Zagreb danas zadesi potres jačih razmjera, recimo 6,3 stupnja po Richteru, poginulo bi oko 3000 građana, a ranjenih bi bilo i do 15.000.”

